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(Kacséra nr.) Kezdjük az u. n. poli­
tikai szenzációkon. Például a Kucsera ur 
esetén. Ha a mi külügy miniszterünk igazi, 
diplomata volna, olyan igazi, amennyire nem 
az a valóságban, ő fújná föl tt dolgot leg­
jobban. Diplomatikus finomsággal és disz 
tinkeióvai kijeién.e é, hogy egy idegen áll«-,in­
ban az osztrák monárxia egyik néptörzsének 
személyét megsértették. Még pad g olyan 
személyét, akit — dacára ann tk, hogy vélet­
lenül m.-.gyar, de 6 véletlenül mégis külügyi 
szolgálatban alkalmazott s a m .mark iát bizo­
nyos mértékben éa határok között személyé­
ben képviselte. Az osztrák, » legmagasabb 
osztrák monárkia egy ekszpoziíuráját érte a 
baleset. Tehát osztrák cimen kérhetett és 
kaphatott volna elégtételt, amennyi csak 
tetszik. És ha ezt teszi: ezzel a m.márkiá- 
nsk a külföldön alaposan és ok nélkül le 
kisebbített tekintélyén is emel valamic.ská'.. 
Még hozzá a magyarok is ujjonganak, hogy 
bár magyar ember kapja a pofonokat, de az 
osztráK állam kap eiégtóíalt, tehát a disv- 
tingválni nem tudó, vagy nem akaró nem 
hivatcs és hivatalos közvélemény előtt rokon­
szenvessé tette volna a külügyak vezetőségéi. 
Metternich ezt tetio volna. Csakh )gy Golu- 
üovszki ur nem Metternich, 0 csak annyit 
fog látni, hogy egy magyar embert lepofoz 
lak. Ami a szüKebb osztrák szempontból 
mindig örvendetes dolog. Pláne ha azt a 
Leuger ur párthi veinek országában cselek­
szik, akkor nem csík osztrák, de főhercegi 
öröm is És le fogj i szállítani a dolog je

TERSEK-
i

Melódia.
A lelkem lágyan zsongó kis folyó, 
Folyása méla, hallgatag . . .
Hulláma: áb ánd, álom, vágy, remény, 
Mélázás : mikor dalba csap.

Csak néha, hogyha vihar szele zúg, 
Avagy előtte kőszirt meredez . . .
Csap fal riadva szelíd hulláma 
^ pan-.szlón tovább csörgedez.

II.
Hangulat.

Mikor pihenni tér az elfiradt felhő,
Mikor a kék égen kigyullad a csillag, 

ikor sóh j’ozva kóborol a szellő,
Mikor a harangok nyug lomra hívnak,
Mikor szürke árnyak tolongnak az égre, 
Mikor csak hangulat, ábránd itt az élet, 
Akkor szádj n te!iám el a semmiségbe, 
Akkor boruljon rám a csend, az enyá zet.

Csontos Kálmán

lentőségét. Hogy t. i. Kacséra ur nem mint 
a monárkia kiküldöttje kapta a pofont, hanem 
mint sremtelenkedő ember aki olyan illetlen 
volt, hogy azt kívánta, hogy egy velünk sző 
retsóges államban magyafror&zági pincérrel 
m gyárul is lehessen beszélni. Gradisíyán 
ur pedig s külügyminiszter után szintén en­
gedményeket fog tenni, hogy nem az oszt 
rák monárkia (1) kiküldöttjét ütötte pofon, 
cr-ak a magyar ezó emberét. És a dolog csak­
hamar rendben lesz. Mikor kőt ilyen, egy­
máshoz illő fái alkudom! kezd, hamar meg 
értésre jut, Különösen perig akkor, ha mied 
a két fél ostoba óz ha egyenlőképen akar 
osztozkodni a harmadik bőrén. És ha a har­
madik pedig a legostobább.

♦

(Mi van fciadö.) Múltkor azt kérdez­
tük, hogy mi van eladó ? A sok barátság 
révén tudvalevőleg te ár az ingünket is oda 
adtuk uj barátainknak. A ezokoiieta csehek 
és borvátok, kiváló j'ibarátaink megfeleltek 
erre a szóra: Udri-udri, kötelet a magyar 
nyakába. Ez a végső konzekvencia. Történt 
pedig ez a nagy magyar-cseh horváth barát 
kozáe mézes r-gpjaiban. Egy kis disszonáns 
akkord vegyült ugyan a kőiéi balladába, 
miután t i ez a lélekemelő róla Fiúméban 
és nem a bikatürelmü belföldön, vagy Buca- 
resosiben éneklődött e’. Á fiumei olasz, mint 
mdjuk, egy kissé kioktatta a „köteles rész* 
erős hangozta'óit. Mert a fiumei olasz vélet­
lenül nem olyan finoman és előkelőén lehig- 
ggdt vérü, mint amilyen mondjuk: a vala­
mikor enfant terrible függetlenségi párt. Az 
odaüt, ahol vakarják. Az olasz nem akar

DEBRECEN MÚLTJÁBÓL.
Irta Ifj. Széli István.

I.
„Deliberátum ebt“ . . .

Tagadhatatlan, hogy a mai emberek 
előtt ősapáink törvényei, szokásai, élet 
módjai furcsáknak tűnnek fel; de az is ta­
gadhatatlan, h így ősapáink természetes, egy 
szerű észjárással intézték sorsukat s azt hí 
szem boldogabbak, megeléüedottebbek vol­
tak, mint mi, akik maholnap korlátlan urai 
akarunk lenni életnek, halálnak. És mégis 
mennyi gyarlóságot követünk el, talán töb­
bet, mint ő apáink, kiknek fejfáit rég el- 
nyntte, sirhal maikat elegyengette az idő 
vasfoga.

Beszéljünk a régi emberekről.
Valamikor a tizenhatodok század végén, 

ólt Debrecenben egy Adonyi Gergely nevű 
polgár, ki vendégfogadós volt az akkori Gi 
lányi nevű vendéglőben. Becsületes, barát 
ságkedvelő, tisztességes ur volt, urty öt- 
veu év körül ; csak egy baja volt : szerette 
a szép leányokat, menyecskéket nagyon. 
Nőm a tizonhe.todik század számára szü­
letett Adonyi uram, mikor még ott díszel­
gett a városház i e’őtt a hatalmas póznára 
erősített kerék, mely hivatva volt a ti!- 
t itt szorelmuskrdés utüm vágyó polgárság 
kedvét egyszerre, s mindenkorra elvenni. ^

magyar lenni, de a hervát még kevésbbé. Á. 
magyar sziáv szerelőm pedig az olaszokat 
végső veszélylyel fenyegeti. Tehát oda ütnek, 
ahonnan a veszedelmet látják. Ök veszedel­
met látnak abban, ha $ magyarokat „felkö­
telezik“, akár csak nótában is. Rögtön oda­
ülnek. Már csak ola*z voltukért is. A külö­
nös cs&k az, hogy mig az olaszok már a 
barátjuk felkötéséért is tiltakoznak, addig 
a tisztelt felkötendők — mi magyarok — 
tiszteletbeli hóhérainkkal barátkozunk. Ez a 
dolog magyarázza meg, hogy miért szemte­
len h. edit ve ünk minden lim-lom söpredék. 
Tehát csak ürítsünk poharat hóharaink egész • 
ségóórt.

(Békétien feékitők) Milyen roppant 
furcsa aztán, micsoda perverz gyönyörűség 
az, amikor végre ennek a békének a bábái, 
vagy apjai össssekülőaböznek 1 Hogy mikor 
paíentezett hazafiak és bélyegzővel lebélyeg­
zett Krisíóffy ur vitatkoznak arról, hogy ezt 
a békét, amely a nemzetnek eddig csak po 
fonesap tsokat hozott, ki hozta létre?! 
Hiába cáfolják Krisíóffy urat Ilyen békét, 
az ország i.vea nyugalmá-, mely a meg kor­
bácsolt ku:ya farkbehuzásával egyforma, 
mégis c*ak Kristcffy urók hozhattak „létre“ 
Ha még néha a Krisiókat főherceg fő'ner 
cegnő, hadügyminiszter és minden másféle 
nagyságos uraknsk hívják is. A Kristófiy- 
szellem győzött, a magyarság pedig ugrott. 
Jóhiszeműen ugyan, de ugrott egy nagyot. 
Adjátok meg a császárnak, ami a császáré. 
Krisíóffy kér a dicsőségből: hogy az 6 bu­
kását ö készítette elő. Bukása tehát lefutó

De dacára a legszigorúbb tilalomnak, 
Adonyi Gergely uram teljesen azonosította 
érzelmeit a később írott dalia:: „a virágnak 
megtiltani nem lehet“ ... s mint b zaj ma­
sabb körben be is vallotta — el-elosopódoít 
6 idegen szekér után.

Azaz rosszul mondva, hogy idegen 
szekér után csapődo'U el, m rt még agglegény 
volt, a hát csak ösmerős szekérről beszélhe­
tett. 8 éppen az okozta vésziét, hogy nagyon 
is utánna kapott az ömerős szekereknek.

Többek között egy vasárnap délu áru 
istentisztelet u'án végzete szomszédja eladó 
leányával, Angvalosi Borosával hozta össze. 
A Bore«a leányzó is haza tartott, s ő is. 
Utjok tehát egy irányi vett, s mint jó szom­
széd, Adonvi Geigelv uram partnernek sze­
gődött. A Borosa leányzó pedig sokkal jobb 
nevelésű leány volt, semhogy udvariatlansá­
got követett volna el a szomszéd bácsival 
szemben, sőt hogy ne legyen una mjs az 
tígyüttiét, mé a szeme közé is nézett Adonyi 
uramnak, a pici piros ajkát moso yra csu- 
csorilá, ami bizony Adonyi urarao n iQlév 
resztet e az alvó érzelmeket.

Egy darabig igaz, hogy feltűnés nélkül 
tűrte Adonyi uram a szép leányzó égető 
tekintetét de aztán fcesdv.t a füle melegedni 
s ugyancsak szaporán osztogatta az édes, 
kedves, drágít Borosa húgom tiiulAka1, majd 
ped;g vonta mának igaz kifejezést óhaj Iván
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csillag fényét hagyta maga után. Vagy a 
csiga nyálát, ami utján visszamarud. Ez a 
toronyból ledobott szivarvég azt hiszi magá­
ról, hogy 6 üstökös. Hát higyje. Pedig nem 
üstökös, csak bagó.

Radius.

A politikai helyzet.
(Saját tudósítónktól.)

Budapest, szeptember 11.
Miháli Tivadar dr. a nemzetiségi 

csoport elnöke augusztus 26-án beszá­
moló beszédet mondott nagyilondai vá­
lasztói előtt. A beszámoló beszéd ma­
gában véve érdekes, mert nemzetiségi 
szempontokból mondja el a legutóbbi 
parlamenti eseményeket.

Végül nyilatkozik a nemzetiségiek­
nek a jövőben tanúsítandó magatartás­
ról. Miután konstatálja, hogy ez a kor­
mány csak átmeneti, nem tartja észsze 
rünek, hogy a nemzetiségi párt obstru­
áljon.

A nemzetiségiek most csak telje­
sítsék ellenőrző hivatásukat, de annak, 
hogy egyes kérdéseket agyonbeszélje­
nek sem értelme, sem jogosultsága 
nincsen.

Körülbelül ilyen értelemben nyilat­
kozott alvincsi választói előtt Maniu 
Gyula dv is és ebből megállapítható, 
hogy a nemzetiségiek teljes egyetértés 
ben lemondottak az eddigi taktikáról és 
«abba hagyják a céltalan obstruálást.,

A malommnnkások sztrájkja.
Újabb békéltető tárgyalás.

Az iparfelügyelőség közbelépett.
— Saját tudósítónktól. —

— szeptember 11.
Eleitől kezdve részletesen beszámoltunk 

annak az áldatlan bérharcnak minden moz­
zanatáról, amely az „István“ malom mun­
kásai között kiütött. A sztrájk immár több 
mint egy hete változatlanul tart tovább. A 
békéltető tárgyalások — amint ismeretes —

nem vezettek eredményre, mert a munkás­
ság hajszálnyit sem enged a követeléseiből, 
a malom igazgatóságának pedig nincs mód 
jában azoknak teljességükben eleget tenni. 
Úgy egyik, mint másik részről, mereven 
megmaradnak a meghatározott feltételek 
mellett, amelyek ha talán még nem is vág­
ták el teljesen a békés megegyezés útját, 
egyelőre megakasztották a kibontakozásra 
irányuló törekvéseket

A magunk részéről távol minden részre 
lehajlástól eddig is a sima tárgyilagosság ke­
retében foglalkoztunk a dologgal és ezen 
álláspontunktól ezúttal, valamint későbben 
sem térünk el. Egyforma szempontból bí­
ráljuk a munkásoknak és malcmigazgatóság- 
nak egymással szemben követett magatartását. 
Nem igyekeztünk és nem is fogunk igyekezni a 
közvélemény mérlegét sem jobbra, sem 
balra billenteni. Tehát csupán a puszta tény 
állást világítjuk meg, amikor közreadjuk hír 
adásunkat.

Konstatáljuk, hogy bizony a sztrájkügy 
nagyon elmérgesedett. A sztrájkoló munká­
sok kitartanak a béremelésre irányuló köve­
telésük mellett és — értesülésünk szerint — 
a végletekig menő harcra határozták el ma­
gáikat, hogy keresztül vigyék ennek meg­
adását. Az igazgatóság a munkások kívánsá­
gáról szóló és eléje terjesztett memorandum 
minden pontját elfogadta magára kötelezőnek, 
csak a bérfelemelést nem hajlandó megadni. 
Ezen törtek meg a békéltető tárgyalásom. Az 
igazgatóság indokolja a maga álláspontját 
azzal, hogy az összes vidéki, sőt egyes fővá 
rosi malmokban sem fizetnek többet a mun­
kásoknak, mint az „István“ malom, zmoly 
pedig tudvalevőleg évek óta tekintélyes anyagi 
veszteségeket szenved. Azután meg azzal 
érvel még az igazgatóság, hogy van a ma­
lomnak 48 napibór szerint fizetett munkásai 
akiknek a keresete a vasárnapi munkaszünet 
életbe lépésével járó bérpótlékkal tetemesen 
emelkedik. Ezzel már részben kielégítést 
nyertek a bórfelemelést illető követelések 
is. Arról szó sem lehet, hogy ezenkívül 
még 20 százalékkal emelje a munkabért, 

I valamint arról sem, hogy a summa, illetve
^MU«S« III ■■■IMII, fill

adni, meg is cs pte a Bores* leányzó piros­
pozsgás arcát.

Ez még mindig nem lett voln* olyan 
égbekiáltó bűn csak az volt az egyedüli 
baj, hogy az utcán s hozzá a Nógrádi Má­
tyás professor ur hajléiáaak ablaki alatt, 
ki éppen ott pipázgatott leikicsendességbea 
az ablak belső párkányára könyökölve.

Nógrádi Mátyás professor úrbm meg 
hült a vér, midőn a szokatlan jelenetet meg 
látta. Min; buzgó kálvinista, testben, lélek 
ben megbotránkozoU a látottak fölöít, s be 
téve ősi Eturiijának tirasros üveg t-ábláju 
ablakait, iró asztalához ült. Aztán idegesen 
seroegjtt a lúd toll, gyűltek a betűk egy­
más aiá szépan, s másnap úgy Adonyi 
Gergely uram. mint a bogárfeketa szemű 
Angyatosí Borosa, ott állot.aK a names vá­
rosi tanács mig«sztos szine előtt, a fakóra 
vált arccal hallgatták Várháu Menyhért 
főnótárius kenetteljes hangjá', amint fejőkre 
citálta :

„Deliberátun est . . . Adonyi Gergely 
vendégfogadóé, böesületes varoiuntmegtén 
ieredetílakósa, amiért is nem érni ott* fényes 
nsppal szégyent hozni vámsunk nirnevóre, 
huszonöt pálca ütésekre itultv-tik, imgAagya- 
losi Borosa megtéveditt hajadon h t n«*pi 
áristombatótetik, víz es kenvór női e t, M-ig- 
hagyatikezekfelett Adonyi G rgelvvendég- 
fogadósnak, hogy ángy.losi Bo cos kitrut 
cselekedetével ország vil <g > lő t dif amsit 
vaia, három nap ala.. hie, társává ;ogye 
mert hs nem uvy tésze , filnóvye.te ik.“

Ezek után mi kövotkezhete í más, mint­

hogy Adonyi Gergely unm deresre került. 
Angyalosi Borosa pedig végig pityeregte a 
hat napot, a aztán pap ele járultak annak 
rendje és módja szerint.

Hanem Adonyi Gergely uram sa álmodta 
meg, hogy milyen uton-modon jut feleségé- 
ház. Sőt milyen feleséghez l Olyan egy taka­
ros menyecske lett Angyalos! Borosából, hogy 
ritkította párját. Nem is adta volna őt oda 
Adonyi uram semmiféle kincsért. Csakhogy 
Borosa más vélaménynyel volt Adonyi uramról. 
Ő egy ütött-kopott dénárért is oda adta volna 
másnak az öreg férj uramat. Nem is csuda, 
mikor a szive másért dobogott. Hiába, nem 
tudta feledni azt a pörge bajuszu, karcsú, 
szép skólabsli Imre deákot, ki oly enni való 
kedvesen tudott prédikálni a túl világi üdvös­
ségről, boldogságról.

Adonyi uram fiatal felesége napokig el­
álmodozott az 6 Imre diákjáról, mig egyszer 
aztán nagyot és merészet gondolt. Elvetette 
a kockát. Asszonyi furfanggal kieszelt módon 
oda üzent hojzá, hogy nagyon szívesen látná, 
mikor — nem lesz oda haza az a kiállha- 
tatlan vén öreg ember

Imre diák, nem azért volt huszonnyolc 
é -es és Imre diák, hogy ne tudott volna ol 
vasni a sorok között. Sőt Borosáról is felté­
telezett megannyi intellegentiát, s üzenetkóp- 
pen sokat mondóan csak ennyit válaszolt : 
Megértettem, ma este ott leszek.

És szavának állt Imre diák. Alig tűnt 
föl az ég boltján az esthajnali csillag. Imre 
diák ott settenkedett a vendégfogadó ab 
laka alatt, s m hó tekintettel furáéiz<e
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akkord munkásoknak bármiféle fizetősj»vitást 
adhasson, mert az akkord munkások igy is 
nagyon szépen keresnek, átlagos napi négy 
koronát tesz ki a keresetük és csak tőlük 
függ, hogy az minél többre rúgjon.

A bérharc tehát odáig fejlődött, hogy 
immár a sztrájkoló munkások el vannak bo- 
csájtva és az igazgatóság megtette az 
intézkedéseket uj munkások szerződtetésére, 
tegnap már sikerült is megkezdeni az 
üzemet a malomban. Természetesen még nincs 
ki a munkásoknak a teljes létszáma, de azért 
a munka folyik. Most már a aztrájkolók ré­
széről ugylátszik mutatkozik valami engedé­
kenység, dehát kérdés, hogy az igazgatóság, 
a mely elbocsájtottnak nyilváni oíta őket, 
fölveszi-e a történ ek után ismét a tárgyalá­
sokat.

Az igazgatóság ugyanis határozottan ál­
lítja, hogy a békés megegyezés érdekében el­
ment a legvégsőkig. A legnagyobb méltá­
nyossággal járt el, megtett mindent a lehe­
tőség határain belül hogy a szépszerével való 
kibontakozás létrejöjjön. Erről szól a közön­
ség tájékoztatására szolgáló hozzánk bekül­
dött kommünikéja, amely hangzik a követke­
zőképpen :

Az „István“-gőzmalom igazgatósága ma 
tartott ülésében jóváhagyólag tudomásul 
vette a kiküldött bizottság eljárását és 
sajnálattal értesült arról, uogy a munká­
sokhoz intézett felhívásának kellő ered­
ménye nem volt Áz igazgatóság úgy & 
múltban, mint a jelenre is föladatának tar­
totta és tartja a munkások megélhetését 
és anyagi jólétét. Kellőleg biztosítani. El­
tekintve attól, hogy az István-gŐzmalom 
társulat a munkásainak magasabb bért 
fizet, mint az ország bármely más vidéki 
malma, mégis hajlandónak nyilatkozott a 
közelebbi tárgyalások folyamán a muuká 
sok helyzetén a lehetőség határain belül 
és a malomipar jelen szorult, viszonyai kö­
zött is továobi kedvezményeket nyújtani.

Megadta a vasárnapi éjjé-i munká­
ért az ö'.ven százalékos bárpótiéko1, amely­
ben 77 munkás részesül nem is említve, 
hogy az év folyamán már 48 munkásnak 
bórfelemelést nyújtott.

Biztosította munkásainak a heti meg­
kezdett munkáért 6 napon át járó béreket 
sőt azon igyekezett, hogy a munkások le-

fogadószcba belsejét, hol egy té ig elégett 
faggyú gyertya halvány fénye mellett, göm­
bölyű karjaira borulva szundikált a szép- 
csaplárosné.

Az Imre diák szive hangosabban és 
sebbes ebben kezdett dobogni a rendesnél. 
Figyelmes arccal nézett körül a csöndes 
utca soron, majd egy hirtelen mozdulattal 
be fordult az ivóba.

Adonyinó pillanat alatt talpon volt. 
Megdórzsölve szemét mosolyogva sietett a 
a kedves jövevény elé, kinek legelső szava 
is az volt :

— Magunk vagyunk édes ?
— Igen igen — felelte a szép asszony

— s majd felfalta tekintetével a csinos Imre 
diákot. Akkor mienk az élet, minden örö­
mével ujongoít Imre diák s átkapva a kipi­
rult arcú menyecske hajlékony derekát, 
olyan egy csókot nyomott annak vórteli 
ajakára, hogy Adonyinó cink nehezen tu­
dott annyit mondani: Nagyon lesz Imre • . .

Ez alatt pedig az ablak alatt feltűnt 
egy tisztes agg férfin, hosszú fekete tógá­
ban, orra hegyén meglehetős rossz karban 
levő pápaszemmel, ki betekintvén a bizo­
nyosan elrendezett függöny hasadókán, vér­
vörös lett a bent történteket látva, s hallva 
az Adonyiné pihegő hangját : Nagyon lesz 
Imre. ..

Bn is azt hiszem, hogy nagyon, lesz,
— dörmögött magában a tiszíes férfiú, ki­
ben az előbukkanó nyájas hold, Várháti 
Menyhért főnótárius úna östnert rá.

A főnótárius úr jóslattá tényleg testet--
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hetöleg egész éven ét foglalkozást nyer 
jenek és ennek következtében a nyáron át 
mbjdnem 3 hónapig tartó átalakítási mun- 
káiatokrá! mint kisegítő munkásoKat tel 
jes napi bérük cnalloU alkalmazta.

Az Isivácmalom munkásainak 180,000 
korona évi bért fizet és ebben körülbelül 
149 csal ad részesül, továbbá minden alap 
hiányában sohasem zárkozott el elaggott, 
munkaképtelenné vált avagy elhalálozott 
munkásai hátrahagyott családtagjainak se­
gélyezését teljesíteni és e címen a segélye­
zetteknek 6000 koronán felül fizet ki éven 
kmc #z évi költség terhére.

Nyugodt lelkiism^retíel állíthatjuk, 
hogy szón munkásaihk, kik évtizedeken 
át nálunk munkában voltak, megtalálták 
szorgalmuk és munkásságuk gyümölcsét 
és mindenkor kellő díjazást kaptak, amit 
legjobban bizonyít azon körülmény is, hogy 
a töobí helyi malmok által a most fel­
eméit fizetősek még nem érik el az István- 
maiotn munkásai által élvezett napi béretet.

Ezekben tartottuk szükségesnek tár 
gyilagos vélemény megalkotására nyilvá 
nosaágra hozni a tényállást.

Mint a nap folyamán értesültünk a 
malomigazgatóság és a sztrájkoló munkások 
közötti ellentétek elsimítására mindamellett 
történtek újabban lépések. Az iparfelügyelő­
ség közben jöttével megkísérelték mógegy- 
szer a megegyezést. Holnap délelőtt 9 óra­
kor az iparfelügyelőség hivatal helyiségeiben 
isméi felveszik a tárgyalásokat.

Politikai hírek.
Ae általános választói jog.

Andrássy gróf belügyminiszter az álta­
lános választó jogra vonatkozólag ma 
egy újságíró előtt kijelentette, hogy a 
belügyminisztériumban három hónapja 
szakadatlanul dolgoznak a statisztikai 
anyagpontos ellenőrzésén. Mert — úgy­
mond — a Wekerle kabinet elvállalta 
a feladatot, hogy az általános választói 
jog törvényét megalkotja s életbe lépteti.

Polcnyi kihalgatisai. Poloayi Géza 
igazságügy miniszter a heti általános kihal 
gatást csütörtökön és pedig oly napokon, 
amelyeken a képviselőház ülést nem tart, 
délutáni egy órakor, oly nspokon ellenben, 
amelyefcan a kép-/iselőhaz tart ülést, délutáni 
négy órakor tartja meg.

HP
öltött. Másnap délelőtt óriás néptömeg tolon­
gott a városháza élőt:, hol a deres mellett 
halotthalvány arccal á'loit a szép giiányi 
fogadósnó, balján s skólabeli Imre diák ros 
kadoíő lábakkal, jobbra p-idig imát mormolva 
•Adonyi Gergely uram. Hátuk megett a kimé 
latét nem ismerő hóhér, előttük pedig a ne­
mes városi tanács, óién Várházi Menyhért 
főnótárius úrral, kinek újra felcsendült 
messzehangzó érces hangja:

„Deliberátum est . . . Ángyalosi Borosa, 
járjozbU Adonyi Gergelyné tiltott szerelmes- 
kedésen kaparván, itel étik huszonöt pálcis- 
ütes' kre, nemkülönben járván skólsbeli Imre 
diák is. Ezeknek foleUe pedig Adonyi Ger- 
^e y vendégfogadós, amiért nem tartotta va!a 
kailolep nyitva a szemét, nemkülönben 

U8Z°An*' P^!C3h^sekre kónyszerittaiik.“ 
..Adonyi Gorge y urammal egyet fordult 

7] “zóbi nem tudott, csak ajkai rán- 
g oz.a:; idegeser, mintha csak azt akarta 

^n,a mondani : mn vagyok az a róka, aki- 
-tét bőrt nyúznak. De nem volt sok ideje 

' n^ilQtbk feleit töprengeni, mart a foglal- 
»ozását mindenekben jólértő hóhér izibe 
"f?®:" vele. Azu’én cs::k a hülyét tapo­

gathatta az ütéseknek-
... y*ljon hn m napeég ilyen világ járna, 
Docsülete- városunk lakosságának hányad 
rusze jutna az Adonyi Gergely uram sor­
jai'8 ? Szerény véleményem szerint édes­
kevés mogyoró vessző maradna a nagy­
erdőn.

Értekezlet a városházán,
A plaoi helypénz megállapítása,

— Saját tudósitónktól. —
— szeptember 10,

Az iparosság érdekeit érintő fontos 
értekezlet tartottak ma a városházán. Az 
értekezlet tárgya a p;aei helypónzrende- 
zés régen húzódó ügye volt- Körülbelül két 
esztendeje ann-tk, hogy a városi tanács erre 
vonatkozólag egy szabályrendeletet dolgozott 
ki, amelyet annak idején beterjesztettek a 
közgyülésr?, de mert az iparosok azt ma 
gukra nézve sérelmesnek találták, nem lehe 
tett módosítás nélkül életbe léptetni.

A módosítást a szabályrendeleten a vá­
rosi taníos már régen megejtette, de mint 
annyi sok más ügydarab — ez is sutba 
dobva hevert a porosodó akták között, amig- 
nem most végre rákerült a ser. Tárgyalás 
alá jutott. Az értekezleten azonban az el­
nöklő Kovács József polgármester javasla­
tára kurtán furcsán végeztek ezzel a szabály- 
rendelettel. Aanélkü«, hogy a rajta eszkö 
zölt módosításokat ismertették volna a jelen 
volt érdekeltekkel egyszerűen elhatározták, 
hogy a közgyűlés elé terjesztik.

Az értekezletről a következő tudósítás 
számot ba :

Kovács József polgármester elnökölt az 
értekezleten, melyen jelen voltak a tanácsból 
Körner tanácsnok, Aczél Gézu főmérnök, a 
kamara, az ipartestület képviselői és nagy 
számmal az érdéléit iparosok és vásárosok.

Elsősorban iss arról volt szó, üogy a már 
meglévő Csapó—Rásóozi utcai pi.;e mellett 
szükség van e uj piacterek létesítésére.

Az értekezlet egyhangúlag a mellett 
foglalt állást, bogy a pibC-.erek dec.mtraiizá 
cióját szükségesnek tartja. Megállapodtak 
ezután, hogy még a következő helyeken lé­
tesítenek piacokat:

Miklós utca végén, Szen?anna u cin, 
Árpád-téren, Péierfia utcán Ezeken a piaco­
kon épugy, mint a Csapó utcai piacon min­
dent lohet árulni.

Az értekezlet ezzel kapcsolatosan ki­
mondotta, hogy az országos vásárokat Szé- 
chenyi-uteáról kihelyezi a rési kórháztérre.

Bejelenti az elnök, hogy Dégenfeld gróf 
a piacon vassátraiat akar felállítani az áru- 
s knak.

Aozól főmérnök indítványára a Piac- 
utca rendezéséig nem foglalkoznak a vas- 
sátrak felállításával.

Ezután sz értekezlet legfontosabb tár­
gyára, a piaci heiypénz szabályrendeletet 
ügyéra tértek át.

Körner Ado.f tanácsnok tudatja, hogy 
a szabályrendeletei két óv előtt a közgyűlés 
módosítás végett levette a napirendről. A 
módosítás megtörtént.

E nők kérdi, óhajtja-e az értekezlet, 
hogy a szabályrendeletet újból a közgyűlés 
elé terjesszék.

Az értekezlet egyhangúlag óhajtja és 
az elnöklő polgármester ilyen érteleAüben ki 
is mondja a határozatot.

Rédey Rezső dr kamarai segódiitkár 
figyelmezteti az értekezletet, hogy jelen sza­
bályrendelet oly túlságos terheke- ró külö 
nősen a kisiparosokra, hogy a város tönkre 
teheti vele a kisipart. A módosításokat sze 
rotnó ősmerni.

Tóth Kálmán, az ipr.ríestüiet volt el 
nöke főként azért tartja súlyosnak a javas­
latot, mert a heti vásárokon is meg kell fi- 
ztni a helypónzt a debreceni iparosoknak 
is. Indítványozza, mondja ki az értekezlet, 
hogy a szabályrendeletből a helyi árusokra 
már most, mielőtt a szabályrendelet a köz­
gyűlés elé kerülne, kiveszi a hetivásárokra 
vonatkozó tételt.

Általános helyesléssel találkozott az in­
dítvány, de a*, ei ök nem teljesítette az ér 
íefeezlét óhaját, harem azzal az indokolással, 
hogy ő már a szabályrendeletre vonatkozó 
lagkimo’id aa határozatot, szón nem változtat.

á gazdasági egyesület választ­
mányi ülése.

Szarvasmarha és lókiállitás.
(Saját tudósítónktól.)

— szeptember 11.
Néhány nappal ezelőtt említést tet­

tünk arról, hogy a hajdumegyei gazda­
sági egyesület legközelebb szarvasmarha 
és lókiáilitást rendez a megyében. Meg­
írtuk, hogy annak előkészítésére, illetve 
megbeszélésére 'Jós még néhány apróbb 
ügy elintézése tárgyában az egyesület 
választmánya ülést tart, amely ma dél­
előtt folyt le nagy érdeklődés mellett a 
vármegyeház nagytermében.

A ülésen Kovács Gyula elnökölt. 
Kömeriing János alelnök, Bariba Ist­
ván kir állattenyésztési felügyelő Dá 
vidhány Sándor egyesületi titkár, Pén­
tek Sándor, Csák Gyula, Lichtschein 
Dezső, Harangi János, Oláh Miklós, 
Décsey Lajos, Harangi Géza és Leid! 
Emil választmányi tagok.

Eiső tárgy a kiállítás megbeszé­
lése volt.

A választmány elhatározta, hogy a 
jövő hónapban két helyen tart állat- 
kiállitást az egyesület. Az egyik, szar­
vasmarha kiállítás 14 én lesz Hajdú 
hadházon, amelyre 520 koronát irá­
nyoztak elő díjazásra, a másikat szarvas­
marha és lókiáilitást együtt 21 én tart­
ják Püspökladányban. Erre a választ­
mány megszavazott díjkiosztásra 1030 
koronát.

A kiállítások programját a választ­
mány nem állapította meg, hanem meg­
bízta azzal az elnökséget, amely rövi­
desen megteszi az erre vonatkozó elő­
készületeket.

A kiállítás dolgain kívül napirendre 
került az ülésen a nagyváradi gazda­
sági egyesületnek a Nagyváradon leg­
közelebb tartandó országos gazda kon­
gresszus és mezőgazdasági ki liitásokra 
vonatkozó megkeresése. A választ­
mány elhatározta, hogy a kongresszuson 
az egyesület Csapó István, Kömeriing, 
Láng Géza és Lichtschein Dezsővel kép­
viselteti magát.

Továbbá tárgyalta még a vá’aszt- 
mány a dorogi közbirtokosságnak a 
legeltetési jogarány megváltoztatása 
tárgyában a miniszterhez felterjesztett 
és onnan véleményezés végett a h jdu 
megyei gazdasági egyesülethez megkül­
dött kérelmét.

A választmány az ügyben helyszíni 
tárgyalást vél szükségesnek, a melyre 
Csák Gyula, Lichstein Dezső, Dávid- 
házy Kálmán tb. főjegyző egyesületi 
tagokat küldte ki, akik a járási mező- 
gazdasági bizottság közbenjöttével e hó 
16-án tartják meg a tárgyalást.

Egyház és isitől».
A debreceni ixr. hitközségi tagok 

figyelmébe. Érsasittetnek az izr. hhközsévi 
tagok, hogy a Deák Ferenc utcai t3np om 
imaszék,''k bérba dása (a hiiközségi irodáb .n 
József királyi herczeg utca 26 I. e aelet f. hó 
13 án veszi kezdetét és pedig a tava yi bér 
tők jegyei f. hó 13-án csütörtökön es 14 én 
péntek.ea délelőtt 9—11 és d u. 3—5 lg 
áruBitíatnak. Az általános bérbe dá- f. hó 
16—19 ig naponta d e. 9—11 ig és d u 
3 -5 ig ugyancsak a hitközségi i. ódában fo- 
e;-Bkö:$öltelni. A 8 koronás jegyek hitközségi
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tagok részére, kik 12 koronáig yannak meg­
adóztatva, már szeptember 13 tói kezdve 
árusittatnak. A kápolnás utcai imaházba 
szóló jegyek f. hó 16—19 ig d. e. 9—11-ig 
és d u. 3—5 ig ott az imiházban árusittat­
nak. A tavalyi bérlők jegyei itt csak f. hó 
16 áu árusittatnak. A pótimaházba szóló 
jegyek szeptember 19 én árusittatnak.

Araló a bandában.
M&tyusné vall.

Nyolcán vannak a gonoasok.
— Saját tudósítónktól. —

— szeptember 11.
Sóvágó és a csak nem rég hurokra 

került cinkostársai ügyük mai fejlemé­
nye mellett bizonyára megbánták, hogy 
asszonyt is beleavattak viselt dolgaikba. 
Az asszony népség ugyanis nem állja 
sokáig a titkot és néha akaratán kivül 
is kibökkenti ami lelke mélyén van.

Ez történt a zsiványbanda nő tag­
jával, Mátyus Andrásnéval is. az elve­
temült nőszemély a vallató vizsgálóbíró 
előtt, csakhogy magát valamennyire a 
terhelő bizonyítékok alól tisztázza, olyan 
nyilatkozatot tett. mely által az egész 
banda bűnössége kétségtelenné vált. 
Ennek tulajdonítható aztán az is, hogy 
a vádtanács az előzetes letartóztatás 
ellen felebbező cinkosok kérelmét el­
utasította.

így tehát az akasztófa virágoknak 
jó előre felépi ett, egymás gaztetteit tel­
jesen eltakaró védelmi rendszere min 
den irányban csődöt mondott — mert 
az asszony árulásra vetemedett.

Hanem azért ők sokkal nagyobb 
stílusokkal gyorsabb felfogású gonosz­
tevők, hogy az ilyen csekély kázusok 
miatt kétségbe esnének. Fordítanak 
egyet a dolgon. Azt tudják, hogy ne­
gyedik társuk Gáspár Zsiga nincs az 
igazságszolgáltatás büntető kezei között, 
nincs letartóztatva. Gondoltak tehát me­
részet és nagyot és a védekezésnek 
egész uj fajtájával állottak elő.

Az ellenök felmerült bizonyítékok 
között ugyanis a legnagyobb sulylyal 
bir az, hogy a kirabolt hosszupályi 
gyógyszerésznek, Kende Ernő H. Er­
délyi Sándor és Siteri József szemé­
lyében hetározottan felismerte azokat 
a rablókat, kik nála jártak. Támogatja 
ezen állítását azzal, hogy Erdélyi a 
Tablómerényletkor ugyanazt az ujjast 
viselte, a melyet most.

Erdélyi, akit ez az utóbbi vallo­
nás ugyancsak sarokba szorított — 

erre azzal védekezik, hogy az a kér­
déses ujjas nem is az övé, hanem 
még a múlt év őszén hagyta nála 
valami böszörményi cigány, ki kony­
hát reperált részükre. Természetesen 
a nevere nem emlékszik, csak hosszú, 
megerőltette! gondolkozás után adta 
elő rettentően ártatlan ábrázattal, hogy 
mégis mintha valami Gáspár Zsigának 
emlegették volna

Azóta lázas nyomozás folyik e Gás­
pár Zsiga kézrekeritésére, ki bizonyára 
nem fogja vállalni a rablómerényletet, 
sem az ujjas tulajdonjogát és igy a 
folytonos ellentmondásokkal mindjobban 
szorul a banda nyaka körül a hurok.

Különben a mai nap még az is 
nyilvánvaló lett, hogy a bandának a 
már eltogottakon kivül van még három

tagja, kik valamennyien cigányok. 
Ezekután is széleskörű nyomozás fo­
lyik, melynek valószínű, hogy holnap 
holnapután meglesz a kívánt eredménye 
és rövid idő alatt a banda teljes szám­
ban hűvösön lesz.

NAPI
Maprdl-napra.

— szeptember 11.
(Gyógyfürdőn.)

A „Seaiadfdg'-nak irta: Bállá Miklós.
A cigány a hársak alatt bűbájosán húsza, 
Könyet fakaszt szemeimből hegedűje húrja,
S köröskörül olyan komor a sok fürdő-

[vendég,
Mintha a szép muzsikaszót semmibe se vennék

Lent a parkban, a padokon fiatalok, vének 
Hö.gő mellel, sápadt arccal busán üldögélnek, 
Egyik-másik el is szunnyad, — mit neki a

[nóta 1
Hörgő mellet nem gyógyít meg semmiféle

I kóta! . . .

Á pázsiton bubánatos barna fiú mellett 
Halvány arcú, szőke leány virágot kötözget. 
Úgy elnézem és szivemben fájó sejtés támad: 
Mintha, szegény sirkoszorut kötözne ma*

Igának . . .

A legtöbb adót fizetők.
— szeptember 11.

Az 1886, évi 21. t. c. 27. §-a értelmé­
ben mindazok, kik a törr. hatósági bizott­
ság legiöbb adót fizető tagjainak jövő évi 
névjegyzékébe való felvételükkor állami adó­
jukat kétszeres an kívánják beszámíttatni, 
kötelesek e kedvezményre való jogosultsá­
gukat igazolni.

A kétszeres adóbeszámításra jogosítot­
tak legnagyobb része azonban eddigelé nem 
sokat törődött e jogával, holott ama kérdés, 
hogy valaki ilyen címen bizottsági tagságot 
viseljen, rendkívül fontos különösen nemze­
tiségi tekintetből, mert magától értetődik, 
hogy e kedvezményre jogosultak kizárólag 
a magasabb képzettségű egyének sorába 
tartoznak, amely elemet e mi gyében nagy­
részt a magyarság szolgáltatja, már pedig 
ha a magyar nemzeti eszme képviselői elha­
nyagolják e joguk gyakorlását s nem töre­
kednek arra, hogy bizottsági tagok leg) e- 
nek, könnyen megeshetik, hogy olyan tagok 
jutnak be — odaát úgy is résen vannak, — 
akik nemzetellenes dogmák hirdetői.

Eddig lehetséges volt, hogy a kétszeres 
adóbeszámításra jogosítottak igényjogosultsá 
guk bejelentésének elmulasztása dacára fel­
vehetők voltak kétszeres adóalapon a vár­
megyei virilisták közé az előző bejelentésnél 
fogva.

Mórt azonban a belügyminiszter elren­
delte, hogy azok, akik állami adójukat két­
szeresen kívánják beszámíttatni, kötelesek 
eme kedvezményre való jogosultságukat iga­
zolni, mert az igazolás elmulasztása esetén 
adójukat csak egyszeresen fogják számítani 
még akkor is, ha jogosultságukat már az 
előző években igazolták.

Ezen igazolások, valamint általában az 
adófizetés igazolása iránti kérelmek az ign- 
zo'ó választmány üléséig írásban, vagy az 
ü és tartama alatt szóra/ előadhatók. Az iga 
ziiíó v -laszimány ülése a várra agyé székhá- 
zánt>k kistermében lesz f. hó 21-én délelőtt 
9 órakor. A névjegyzék alapjául szolgáló
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hivatalos adókimutatások ugyancsak a vár­
megyeháznál közszemlére ki vannak téve a 
ott a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 
Felhívjuk tehát azokat, kik a vármegye 
törvényhatóságát szellemi képzettségükkel 
emelni hazufias kötelességüknek ismerik, 
hogy ne késsenek jogosultságuk bejelenté­
sével.

— Felolvasás és sxavalati magán­
órák. Szolgálatot vélünk tenni közönségünk 
és vidéki olvadóinknak, kiknek leánygyer­
mekeik kiválóbb képzettségben kívánnak ré­
szesülni, hogy oly magas képzettségű mű­
vésznő, mint Tőtnösváry Lajo né, szül. Far­
kas Irma úrnő, ki már az Írók és művészek 
társasköruíján is kitűnő szavaló művésznő 
volt, most városi zenede intézetünk felügye­
lője a számos előkelő család részéről történt 
azon óhajtásnak engedve, hogy leányaiknak 
a szavalat migas művészetére oktessa, ez 
évben is hajlandónak nyilatkozott tanítvá­
nyok elfogadására, mely irányban, magán­
lakásán naponként délután 3—4 óra között 
jelentkezhetni, hol mint tudjuk e kiváló mü- 
vésznőnénól a növendékek nemcsak magyar, 
de német, francia és angol nyelv társalgás­
ban is gyakorolhatják magukat.

— A honvódtartalókosok öröme-
Nagy az öröm a honvédtar tál ókos katonák 
között, a kiket eddigi szokás ellenére 35 
napi fegyvergyakorlatra hívták be. Az ez- 
redparancsnokság részéről ugyanis értesítet­
ték őket, hogy nem behívójuk szerinti 35, 
hanem csak 2i napig kell szolgálniok, mert 
a honvédminiszter 14 napot elengedett 
nekik.

— A milánói magyar kiállítás.
Milánóból je’entik : Tegnap délután Tittoni 
olasz külügyminiszter, Cocco Ortu fóldmive- 
lésügyi és kereskedelmi miniszter és Schan- 
zer poslaminiszter meglátogatták » milánói 
nemzetközi kiállítás magyar osz'ályt. Először 
a fölmivalésngyi csoportot, majd p dig a 
vasúti csoportot tekinttók meg Geduly Gyula 
állam vasúti ig izgató, Toloaz Kornél állam 
vasúti üzletvezető és Novak Tivadar mérnök 
vezetése alatt. A minis-tereket dr. _ Czakó 
Elemér kormánybiztos üdvözölte, mire Tit­
toni miniszter örrmét fejezte ki a felett, hogy 
alkalma van iámét meggyőződni Magyarszág 
bámulatos haladásáról. A vasúti kiállítás gaz­
dasága és szép elrendezése meglepte a ma­
gas vendégeket, akik különösen az uj óriás 
„ Atlanti* nevű lokomotivot csodálnák meg, 
msiylyel 140 kilóméter sebességet ériek el. 
A miniszterek félórát töltöttek a magyar 
kiállításon és sajnálattal emlékeztek meg a 
leégett magyar iparmüvoszeti kiállításról, 
mely a milánói nermetkőzi kiállítás fény­
pontja volt.

— Rejtélyes öngyilkos. Nagyváradról 
Írják: Tegnap reggel fél 9 óra tájban a 
„Nemzeti szálloda“ 4-es számú szobájában 
egy 22—24 óv körüli, középtermetű gesztenye 
barna hajú s vöröses bajuszu, fekete szemű, 
fekete rúnát, fonott fekete szalmakalapof, 
duplái dein ezüst órát vhelő egyén öngyil­
kos régi szándékból meglőtte magát. Súlyos 
sérülésével a közkórházba szállították, aaol 
a műtét után azonnal meghalt, úgy hogy 
kihallgatni s személyazonosságát megállapí­
tani nem lehetett. A rendőrség nyomoz a 
rejtélyes öngyikosság ügyében.

— Elgázolás, Ma délelőtt 11 órakor 
a városháza előtt sebesen hajtó bérkocsi 
ütötte el Bíró Imre 41 éves Vendég utca 40. 
sz. a. lakó napszámost. A szerencsétlen em­
ber a ballába felső részén, a balgerincén és 
a jobb karja felső részén sérült meg. A men­
tők 15 perc alatt kivonultak és a mentőko- 
osin a lakására ozállitott-ík a súlyosan só 
rüh embert. A gondatlan bérkocsist az 55. 
sz. rendőr kinyomozta és ellene az eljárást 
a rendőrség meg is indítja,

— Nyomorékká tette a oaéplőgép. 
Súlyos sérülésével szállították be a közkór­
házba Szarvas Bálint fiatal 22 éves nap­
számos legényt. Szarvas Bálint hétfőn egész
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nap a Debrecenhez közel fekvő Harstoin 
Páter hegyes! tsnyíiján a cséplőgépnél dol­
gozott. Délután u gép hajtószila elkapta s a 
szerencsétlen embert nehány méternyire el- 
hajito'ta Szarvas Bálint eszméletlenül törült 
el a földön. Balkezét teljesen összezúzta a 
gép, míg jobb karján több súlyosabb sebet 
ej ett. A szerenczótlenült járt emb r balke 
zét amputálni fogják.

— Kivándorlási üzelmek. A belügy­
miniszter leiratot intézett tegnap Hajdumegye 
alispánjához, melyben a megyei hatóságok 
figyelmét brazíliai kivándorlásra csábitó ügy­
nökökre hívja fel. Különösen óvatosságot 
ajánl egy A. Clergolet nevű egyénre, ki a 
Brazília Sao Pauli államba akarja a hajdú 
megyeieket kiszállítani. Nagy igórkedésekkel 
bolondiija a népet, utipóost, ingyen hajó­
jegyet, bőségben kínálkozó munkát igór fű­
nek fánrsk, a hová csak eljuthat. Eddig is 
gokac mentek ce Gergőiét ur csapdájába, de 
csaknem valamennyien nyomorra és Ínségre 
találtak az Ígért kincsek és a kecsegtető jó­
lét helyett. A miniszter utasítása értelmében 
a községi elöljáróknak fel kell világosítani a 
népet arról, hegy ha brazíliai kivándorlási 
ügynök szavára hallgatnak, nyomor és a 
nélkülözés vár reájuk.

— Rács Károly jön. Városunk jóhirü 
zenekara a mai nap folyamán hazaérkezett 
és már holnap és holnapután este teljes 
zenakarávol nagy hangversenyt fog adni a 
„Bikádban.

— Szerencsétlenség a hegyen. Kés­
márkról jelentik : Rumánozik Gyula kés­
márki kocsi gyáros fia. turista kirándulás 
közben, amint a Lomriczi csúcsra akart 
felmászni, lebukott egy 200 méternyi mély­
ségbe, hol szörnyethalt.

— Véresre vert házaspár. Mai szá­
munkban megírtuk, hogy minden ember ér­
zésből kivetkőzött két parasztlegény minden 
különösebb ok nélkül a Kondoros mellett 
véresre verte Milotay Sándor fancsikai lakos 
és feleségét. A két legény a vérés tett után 
elmenekültek, de a mai nap folyamán Szechy 
csendőr-őrsvezető Dudás Sándor ée Csillag 
András személyében kinvomozta és letartóz­
tatta őket. Most az ügyészség fogházában 
várják borzalmas büntettük következményeit.

— A jezsuiták uj generálisa. A je­
zsuita rend generálisává Warnz (néhány'tá­
virat szerint Werlz) Xavér Ferenc német 
pátert választották m:-g, aki eddig a római 
gregoriánus egyetem rektora volt, A válasz­
tás után egy küldöttség a Vattikánba ment, 
a pápa megerősítését kikérve. Azután a né­
met kollégiumban Tedeum volt. Wernz 
Württemberg! származású, most 64 éves s 
nagyon erős karokterrnek mondják. A vá­
lasztás csak véletlenül esett rá, mórt Eredd! 
fővikárius, ki azt kérte, hogy magas kora 
miatt tekintsenek el az ő megválasztásától, 
kevés szavazatot kapott, Mayor amerikai 
páternek pedig sok ellenfele van.

— A gyermekjáték vége. Rippa 
községből telefonálja tudósítónk: Vasárnap 
délután a községbeli gyermekek háborúsdit 
játszottak. Játókközben véletlanségből úgy 
megütötték egyik : Murár János 12 éves 
pásztor fiút, hogy ez véresen, eszméletlenül 
rogyott össze ós néhány percnyi vergődés 
után meghalt. A nagyváradi ügyészség tele 
fon utján utasította a község elöljáróságát, 
uugy indítsa még a nyomozást a tettesek 
eilen.

— Sztrájk a magyar Siemens ós 
Schuokert müvek pozsonyi telepén. A
.'..agyar Siemens és Schuokert müvek po 
zsonvi gyárának munkásai tegnap sztrájkba

léptek. Ä munkaszüntetésnak oka — mint 
értesülünk — Miklas művezető személye 
volt. Miklas ugyanis, aki származására 
nézve cseh ember, a magyar munkásokkal 
szemben feltűnő, igen sokszor bántó módon 
és igazságtalanul vette pártfogásába cseh 
honfitársait, ami a gyárban dolgozó magyar 
munkásokat annyira felháborította, hogy a 
vállalat vezetőségétől Miklas elbocsátását 
kérték. Miklas ellen különben régóta el van­
nak keseredve a kedélyek s már annak 
idejében, mikor Engelbach gyárvezető mér­
nöknek ismert efiérja támadt, szó esett elbo- 
csójtásáról. A vállalat mindenesetre okosan 
és észszerűen járna el, ha a magyar mun­
kások jogos óhaját mielőbb teljesítené. Ét- 
végre is a gyár magyar földön épült, ahol 
az idevaló magyar munkásnak elvitázhatat- 
lan elsőbbségre van arra, hogy kenyeret 
kapjon s azt a kenyeret mindenfelé idesza­
kadt idegenek meg ne keserítsék.

— Kossuth szobor Karoagos. Isme­
retes, hogy a közeli Karcag városa szobrot 
állít a legnagyobb magyar, Kossuth Lajos 
emlékének. A nagy ünnepséggel Kossuth 
Lajos születése napján, szeptember 10 én 
leplezi le a derék nagykun város. Az ünnep­
ségre Karcag meghívta Debrecen városát is, 
amely a tanács több tagjával fogja kép visel 
tetni magát. Mint értesülünk, a szobo'lelep­
lezésre Debrecenből is seken rándulnak át a 
szomszéd városba.

— Washington-szobor leleplezése.
A Ezékesíőváros közönsége szeptember 16-án 
tartja meg a Washington szobor leleplező 
ünnepét. A szobor, a melyet az amerikai 
magyarok adományából Bezarédi Gyuln 
sz.hrász készített, a városligeti tó délipart­
ján emelkedik. A leleplező-ünnepre meghí­
vókat adnak ki, holnap‘01, csütörtöktől 
kezdve 15-ig naponta délelőtt 10—1 óra 
közt a Központi városháza I. em. 102. sz. 
ajtójában!!

— Csizmákat lelt. A mai hetivásáron 
ugyancsak kinálgatta a járókelőknek Egri 
Balázs püspökladányi parasztlegény az elébe 
rakott négy pár csizmát. A közeli rendőrnek 
igen gyanús volt a dolog, hogy Egri oly 
potom áron akarja elvesztegetni a szép és 
értékes csizmákat — felszólította tehát, hogy 
honnan vette azokat. Egri eleinte habozott, 
később pedig kijelentette, hogy a Petőfi kert­
ben lelte egy zsákba v*rrva. A rendőr nem 
hitt neki, hanem úgy a csizmákat, mint Egrit 
bekísérte a központra. Esetleg ott igazolt tu­
lajdonossá átveheti a csizmákat.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fónyxápnagyitási műterme Pi?.o- 
itoa 44. dr. Ujfalussy ház Állandó fónykóp- 
kiáiitás a műterein kapubejáratáoál levő ki­
rakatban.

x Értesítés. A budapesti magyar kir. 
I. honvédkerüiet zenekar Bachr István is­
mert hírneves karmester személy és veze­
tése alatt az Arany bika szállodában hang- 
versenyez.

x Iskolanövendékek részére legolcsóbb 
bevásárlási forrás u m. füzetek, körzők 
rajzeszközök, rajztábla stb. iskolaszerekben 
Pongrácz Géza papirraktárában. Ugyan­
ott iss oíakönyvek beköttetnek darabonként, 
20 fillérért.

z Az Arany Bika kávéhézbna minden este ci­
gányzene.

Kecskeméty Győzőt megtalálták.
(Saját tudósítónktól.)

— szc-pt. 10.
Körei négy esztendeje, hogy Kecské­

mé thy Győző a városi pénztár jókora ré­
szét zsebre vágta ós ingeszököit egy boldo­
gabb orszég fe'é, ahol a napdijaUt nem 
kell egész napi írunk ávzl kiizzadni.

Hogy az a boldog ország marrefelé vane 
annak a kutatásán igen sok rendőri ész 
kopott el, de ezideig teljesen eredménytele­
nül. A világ minden csücskébe bevilágított 
a rendőri kutatás lámpája, Kecskemóthy 
Győző mindig talált helyet magának, ahová 
nem férkőzött a rendőri világítás.

Azóta pedig Kecskemóthy mindinkább 
hőssé vedlik át, semmint gazemberré. A 
fantázia egész mesekört eszelt ki Kecskemóthy 
csodás megazöktetósérői és a rendőrség első 
nyomozó-zsenije, Bérezi kijelentette, hogy 
biztos nyomokat tud a nagy sikítasz tóról.

A bécsi artisták közó tegnap levél jött, 
amely nemcsak a kis körben, de mindenleló 
nagy szenzációt fog okozni. Nadrager Ric 
hárd becsi artista adta föl a levelei Monte- 
videóban, Uruguay államban még augusztus 
tizedikén.

A levélíró elmondja, hogy Kecske­
móthy ott ól a város tőszomszédságába, egy 
svájci telepen Sí. -Bernadinóban. Itt gazda­
sága van ás olyan szorgalmasan dolgozgat, 
hogy a szomszédos telepek mintaképül ve­
szik őt. aki a saját nevén vezeti a gazda­
ságot. Siinte köztiszteletnek örvend a sik­
kasztó, mondja a levél és valószínű, hogy 
honosítása után szerepet fog játszani a vá­
rosi vezetőségben.

A lakosság jól tudja, hogy Kecske­
móthy mi módon szerezte meg pénzét, de 
azért rokonszenveznek vele. Az Uruguay 
kormány pedig nem fogja őt kiszolgáltatni 
a magyar hatóságoknak.

Merénylet Darányi ellen.
Parittyakövek a szalonkocsiban,

— Saját tudósítónktól. —
— szeptember 11.

A nagyváradi pályaudvartól né irány 
percnyire, Biharpüspöki állomás körül, teg­
nap reggel merényletet követtek el az 1204-es 
szemű vonat ellen, amely hajnalban iodult 
el Kolozsvárról s a szintiazí felavatás diszea 
közönsége sorában Budapest felé szállította 
Darányi Ignác főldmivelósügyi minisztert. A. 
merényi at a miniszter termes szalonkocsija 
ellen irán> ült, kövekkel beverték az összes 
ablakait ós halaira iómiteítók a kegyelmes 
urat, aki nyugodtan aludt a bordó drapériák
árnyékában.

A vonat nyiit pályán megállt, óriási 
ijedelem, sürgés forgás támadt. Darányi el 
sápadt és vizet kért, mert közel volt az 
ájuláshoz. A vonat kalauzai vógigkutatták 
az u.testet s a közvetlen közelben fekvő ku­
koricást, de sehol nyomát nem találták a 
merénylőknek. Délelőtt kilenc órakor hat 
percig állt a vonat nyiit pályán, jegyzőköny­
vet vettek fel az esetről, mini bűnjelet fog­
laltak négy darab éles parittya követ, mind 
a négyet a szaionkocsi padlóján találták meg.

Sürgönyt küldtek a nagyvá-adi rendő 
kapitányság elmére a következő tartalom­
mal :

Kolozsvári gyorsvonat ellen Biharpüs 
poki közelében merén let történt Ablakokat 
bezúzták. Veszedelem nem történt. Sürgős 
vizsgálatot kérünk.

A sürgönyt Nagyváradon a főkapitány, 
Gerö Armin ve ta át és szigorú vizsgálatot 
indított a tettesek kézrekeritésere. Nagy ti­
tokban tolyt a nyomozás, a rendőröknek és 
a csendőrsógnek szigorúan meghagyták, 
hogy senki semmit ne tudjon a merénylet­
ről Nem is tudott meg senki — semmit. 
Őt maguk sem. Tizenkétórai nyomozás 
után abban állapodtak meg, hogy a me- 
r nyleiet pásztorfiuk követték el, akik pi- 
rittyakovbkkeí támadtak a szalonkccsira.

Telef.mfelszólitásia a nagyváradi állo- 
aiáűfónökség, a merényletre vonaikozuiag, 
ma reggel a következő felvilágosítással 
s 'Olgáit :

— A rendőrség vizsgá’atot indított ez
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üeyban és megállapító!-a, hogy a murányiéi j 
» vonat ellen irányult és csak véletlenségből ; 
ér e a miniszter ablakait. A merénylőket 
sikerű t kinyomozni néhány pásztcrfiu sze­
mélyében, kik Biharpnspöki közelében jó­
szágot őriztek.

A keleti pályaudvar állomásfőnöksége 
már jcvdi diszkrótebbfii kezeli a merénylet 
ügyét. A kérdezőskődésre csak ennyit felelt :

— A kegyelmes urnák semmi baja nem 
törtét t.

És ebben teljesen igaza v&n az állomási 
főnökségnek. A miniszternek semmi baja 
eines, legfeljebb egy-két aspirint használt el, 
hogy megszüntesse pillanatnyi fej görcsét.

Bncsnsok a vonat kerekei alatt.
Két halott négy sebesült.

— szeptember 11.
Mára vim dó éjszakén A Így fi köziig 

határiban szegedi földön nagy szerencsét­
lenség történt. A nagyváradi személy vonat 
elütött a 86 számú őr- áznál egy bucsusok 
kai telt kocsit a bucsusok kőiül keltőt meg­
ölt, míg a többiek lezuhantak a magas töl­
tésről és igy szenvedtek jelentékeny zúzó 
dásekaí. A nyomozás adatai eddig azt álla­
pították meg, hegy a szerencsétlenségért két 
embert terhel a felelősség; a kocsist aki da­
cáig, hopj látta a vonat közeledtét, felhajtó’:! 
a töltéere és a vasúti őrt, aki abban az idő­
bán nem volt a sorompónál, amikor azt fel­
nyitották az utasok és átkeltek rajt«.

Az esetről a kö/etke?.ő tudósítást 
adjuk :

Sándor falván vasárnap tartották a má- 
rianapi búcsút, amelyre Szegedről is sokan 
átránduitak. A szegedi bucsusok között 
volt Fejős Ferenc és neje Benkő Etel fe;ső 
•’árosi, Virág György rókusí, Márton Ist­
vánná, Nyáú Anna felsővárosi és Berta 
Gizella rokusi és a szegediek es efelé indul- 
*ak útnak. Fejősék és a. többi szegedi vásá 
ró ok azonban Dunai J ’nos szegedi fuvaros 
egyfogatu kocsijára öltek este 9 órakor.
H zzájuk csatlakozóiv ?. búcsú >k kő ül 
M.-rton Istvánná, Nyári Anna is, ,.it felvet­
lek a kocsijukra.

Fái tizenkét órakor érkeztek Aigyő ka 
áruba. Itt a szegedi ut & vaauttúltésen vezet 
eresztül, amely sorompóval el volt zarva A 

lő oa számú őrháznál a sorompó mellett fel 
voltak gyújtva a jelzőlámpák és messziről 

* Jár hallatszott is a vonat dübörgése. A szíj 
padi bucsusok kocsija előtt egy algyői gazda 
jmcsija állót;. A g«da nem b kúria bevárni, 
r i ; elhalad a vonat, hanem látva azt, hogy 
a V'-suii őr nincs kint a sorompó melle t, a 
sorompókat felhajtotta és átvágtatott a töl*
tdi83.

Á bucsusok kocsisa, Dunai János szin­
tűn >i\ akart hajtatni a vonat előtt. A ko 
es.jáoan aludtak a bucsusok, 6 pedig meg 
csapnod?-* áf amely rohan.a iparkodott 
fel a töltésre. Az nban a sínek között a ló 
megáim rt 8 mse ő t megindult volna oda ért 
és n;k rohant a síneken áló kocsinak, lón- k.

A kocsiban e ől ült Fejős Ferenc é ; a 
felesége Lénk 6 Etel, akik kiestek a vouírt 
keiekas a.á; a többieket az óriási lökés ko- 
osis.ól ledob a a töltósoldalba. A teljes me-r-et- 
>ebességgel ha'p.dó vonat dugattyúja a sző* 
caétlei asszonyt bal halánték on ütötte és cl- 
•Arié a jobb. ábát, nzenkivül a mellkasát 
zúzta össze. Fejős Ferencnek a fejen és a 
r ét lábán '-.eresztő mentek a vonat kerekei.
- z s. szony szót. nal szörnyet halt. Fejős 
Ferenc pedig ma délben hart meg » kezkór 
házban. A mag&ö íö lésről 20—25 méter 
avolvigra zuhant a kocsi és a ló. A benne 

ők közűi Virág György a lején, Márton 
J; vénné Nyári Anna az o’.dfián, Baiua Qj.
J -la a mshén sebesültek meg súlyosan, 

fc'oes s kisebb sérülést szeuvedett. — 
szorcr.cséüeceéget látta a vonatvezető, 

ti ö-:r. megáll,ío;:a a vonatot, ámde akkor 
i ,i & ső volt. Ern- sití'ték az cselről a sse 
i di ídőrségíf és a vi :g .lóbi/ót.

TAVI BAfOV.
Ferenc Feréinánd Dalmáciában.

PóIa, szept. 11. Ferenc Ferdinánd 
trónörökös, aki a király képviseletében 
iészt vesz a dalmáciai hadgyakorlato­
kon ideérkezett. A trónörököst a ható­
ságok rendkívül nagy fénynyei fogadták.

MeggyilkoU gazda,.
Heoskeowít, szeptember 11. A szántó­

földeken ma Tóth János jómódú gazdát 
agyonlőve holton Málták. Kiderült, hogy 
Hoohuajer Mihály gazdag fö:dbirti kos lőtte 
agyon önvédelemből. A földbirtokos ti kos 
legeltetésen érte, aki mikor rajtü.ött vas vil­
lával, n3:si rontott. A hatóság megindítót a 
a vizsgálatot.

Elhunyt porosz főherceg.
Braunschweig, szept. 11. Albrecht 

porosz főherceget a bmuasoöw igi recens ma 
Bzólhüdés következtében meghalt.

Sikkasztó vasúti hivatalnok.
Budapest, szept 11. A szerűjevói rend­

őrség értesítette a budapesti rendőrséget, 
hogy Krusina nevű ottani vasúti hivatalnok 
négy óbb összeget rikkantott és Magynror- 
szagba szökött. A budapesti rendőrség a 
megkeresés folytán megtel e az intéssedése 
két a sikkasztó kézrokeritéséra.

Szűnő bánfászsztrájk.
Budapest, szept. 11. A pe rozsényi 

bérharc megszűnt. Ma re- gei 1500 munkás 
tehát a teljes létszám műnk b a áil.,U Külö­
nösebb esemény nem törtem. Éjjelre ugyan 
ennyi munkás leszállása bktoera vehető

Bombamerénylet.
Varsó, szeptember 11. Tegnap este 

6 órakor Fyradowban bombákat vetet­
tek. Egy bomba a piacon fe robbant és 
egy másik a gyárépületben. Kiienc 
rendőrhivatalnok megsebesült. Erre a 
katonaság sortüzet adott. Negyven sze­
mély részint meghalt, részint megse­
besült.

Forrongó Oroszország.
Pótervár, szeptember 11. A katonai

forradalmi bizottság levelet intézet Ni&olnye 
vies Miklós nagyherceghez, amelyben tu­
datja, hogy tanába van Ítélve.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli s.árlat.)
Budapest, szeptember 11.

Buzakinálst és vételkedv mérsékelt. 
Kedvezőbb irányzat m diet 25 000 méter- 
mázsa került forgalom változatlan árakon. 
Egyéb gabonansmeit közül rozs tartót!, többi 
változatlan.

Idő : hűvös.
Búza októberre 13 92—94,
Búza ’ -Altéra i4 66 —68.
Rozs októberre 12 06 08
Rozs áprilisra 12 60—62
Zab októberre 12 86 88.
Zib áprilisra 13.10—12.
Tengeri augusztusra —.---------
Tenged szeptemberre 11 68—70
Tengeri 1907 májusra 19.49 6 
Repce augusztusra —.--------- .

S»erk:es*sti&i~post#
I __

Vidovich Ernő urnák két levele vau a ezerke** 
i tőségben,

Leon. Nines olyan botrány, amely ne tzállana 
lo előhb-utóbb, mint akár a felkavart por. Erről a 
kérdésről értekezik vasarnap a szellemes yuintos 
Olvassa el a következő részletet : »Vannak testi és 
lelki fogyatkozások, a molyok már akkor is aaeggya- 
lázók, ha csak ráfogják az emberre. Biró és rendőr 
ezt tudja. A puszta ráfogással járó társadalmi gyalá­
zat is olyan, a melytől a vagyonos vagy gazdag 
ember szivelebben menekszik néhány száz, vagy 
ezer koronával, mint hogy a becsületét birói eljárás­
sal tisztogass. Már csak azért is, mivel a birói eljá­
rás nyilvánossága címén másodszor fogják megzsa­
rolni. S végre is hínárba kerül. Circulus vitiosu* ez, 
a miben a zsarolók nagy ereje fekszik. A legtisztább 
embert is érheti zsarolás, pl. ha valami perverzitást 
fognak rá, — mert ez, jobb híján, a divat. Ha a zsa 
rolót megbüntetted, a milyen a világ, mégis elhisz; 
róla. Ha pénzt ad neki, két hét múlva elölről kezdő­
dik a pumpolás. Vau olyan helyzet, a mikor a leg 
tisztább embernek is revolver után nyúl a keze a 
— revolver elbru.* ön járjon el temperamentuma 
szerint. Vagy menjen bíróhoz, vagy kérjen el intim 
becsülexbiróságot véleményadásra, vagy burkelódzék 
nyugodt önérzetébe és várja meg. amíg a minden 
megvilágító idő rendezi ön kis ügyét is. Egyebet — 
nem tudunk.

9044—906 tk.

Árverési hirdetményi kivonat*
A debreceni kir. törvényszék mint 

telekkönyvi ha?óság közhírré teszi hogy 
a debreceni kölcsönös segélyző egylet 
mint szövetkezet végrehajtat ónak Gön­
czi László és neje Ku i Zsuzsánna vég 
rehsjtáit szenvedő elleni végrebejási 
ügyében a debreceni kir. törvényszék 
területén levő Debrecen szab. kir. vá­
ros belterületén fekvő a debreceni 
3774 sztjvkben A + 1 s rsz. 5315 
brsz. a. foglalt végrehajtást szenvedet­
tek nevén álló Téglás kerti szőliő földre 
az utó ajánlat folytán megígért 935 
koronában ezennel megállapított kiki­
áltási árban az árverést elrendelte a 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1906. évi október hó 16 ik napján 
délutáni 3 órakor a kir. törvényszék 
árverési termében megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kiki 
állási, á1 on alól is eladbtni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsarának 10% át v.-gyis 
100 kor. 60 fillért készpénzben \ag,- 
óvadékképes értékpapírban a kiküldő t 
kezéhez letenni.

A kir, törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság.

Debreceni 1906. augusztus 17.
Kelemen,

kir. törvényszéki bíró

November l-cre kiadó.
Áz l-ső ^mt-leien hat szoba, 

a II—ik cm b t n négy szoba, 
BZ Udvari lakásban 5 szoba, 
továbbá ; z udvaron egy 4 
szobás lakás, mely iroda aelyi- 
ségnek is alkalmazható, hozóit 
tartozó mellék heh ingekkel, 
vég e 1 üzlethelyiség kiadó.

Értekezhetni a Upiacon II - 
nunkei H. és üt posztó o gy 
keresk- dé ében.
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Ab iskolai év kezdete alkal­
mából ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t. szülök szives 
figyelmébe; a

Fin és Férfi ingek, lábra va­
lók, harisnyák, nyakkendők, 
paplanok, madráceok és 
flanell takarók ••

nagy választókban.
Feltűnő olcsó szabott árakhoz.

szánd lajtos fiai

Vászon, Divat és Szőnyegárnhá*
DEBRECZZN, ROZSA UTCZA.

482—x—17

SYAVáLYáT ÖBÉS!
nyavalyatörés, göros és más ideges állapotba ezen 

<56, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kaphat* 0

üíM „Hattyú gyógyszertár“ által Majna-Frankfnrt.

Legjobb szabása

j glace, gved és szarkor |
keztyük

Schön Sändorl
jkeztyü, kötszer és orvosi möszertárábsn

DEBRECEN,
Piao*u. 12. (Stenczinger-ház.)

.‘

Kitűnő
rr -mm rr •

szólót
ajánl 5 kg os kosarakban 1 frt. 10 kr. kilója 24 kr,

PaczeltJános
mag és virág kereskedő

-MB ÜB W* «$0- €5 MB •

WZttftVXHtifmz "3íS

Zalai JYíártx fanár

3 havi Könyvviteli szehfanfotyama
fsfnöffsK számára.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget miszerint a?. annyira kedvelt, 
mert célszerűnek bizonyult 3 havi könnyvviteli ianfolyamot gyönyörű írással, levele­
zéssel, váltóismével, keresk. számtannal f. évi szeptember 3-árc újonnan meg­
nyitom. Vannak nappali és esti csoportok. Beiratás naponta 10—12 ig (Városi 
bérpalota 2. szám, III. kapu, 2. emelet.) — Tanítij 50 korona. — Több ezerre 
menő tanítványaim legelőkelőbb, legjövedelmezőbb, állásokban világórán bizonyítják, 
hogy boldogulás és haladás jelen és jövő agyesegyedül a solid, az értelmes a nemesitő 
munkáé.
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Jl 3Debrec%eni 3par- és «'Kereskedelmi Bank
a fakerékosságöf 3lős3gií3rrdó

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,
sgy acótbóT Készült, csinos

OakaréK-gyüjto szsKrényeftef
ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla és 
kamatozik.

Sl taüaréfi-gyüjtő szeürényeüei
zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyszer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás véget 
a betétkönyvbe bejegyezhessük,

Ha csak 20 fillért becsusztat naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 év alatt is 
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

20 fillér naponként 5 év alatt növekedik 
4-0 „ „ 5
60 * * 5
80 „ , 5

1 kor. „ 5
2 „ „ 5

n
n
r)
n

»
n

y>
n

v>
y>

19

Tőke Kamat Összesen
365 — 37 98 402.08
730.— 75.96 805 96

1095 — 113.94 120894
1460.— 151.92 1611.92
1825 — 189.90 20X490

3650.— 370 80 4029.80
iiwcm v-^uaaetammeiavasaesamaBmam

Kérjen tehát ily

Takarék-perselyt

a Debreceni Ipar- és Kereskedőim Banktól.
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Ilyen még nem volt sóban

Nyerhet
több százezer koronát

I, 2, 3 koronával ! -#41-30—8

N e m nyerés esetén

a pénz© megtérül I
«■»»*« Siessen >ahát a «=—»

SllRIMtlSIMlK
Csapó-utoza 11. ssámn irodájába, 

(Sümeghy vaskeresbedö hixába.)

Húzás minden héten !

Van szerencsém a n é. közönség becses tudomására hozni, hogy a 
BLAU LIPÓT FIAI UTÓDA ékszerüzletet megszerezvén, hogy a 
n é. közönség választék tekintetében évről-évre fokozódó igényeinek a 
legnagyobb arányokban megfelelhessek, ezen 30 év óta fennálló üzletet 
a helybeli piacon 24 ó^e létező üzletemmel egyesítettem.

Ennélfogva a Blau Lipót és Fiai Utóda cég e hó végén beolvad 
Lölkovits Arthur cég alatt fennálló üzletembe, miáltal elérem azt is,
hogy a költségek tetemesen csőkenvén, áruimat az eddiginél is 
olcsóbban szolgálhatom.

Bizton remélem, hogy mindkét üzletem, mélyen tisztelt vevői an­
nál szívesebben fogják törzsüzletemet becses bevásárlásaikkal támogatni, 
mivel itt a legmesszebb menő előzékenységre, szakértő, solid kiszolgá­
latra, óriási választékra és a lehető legjutányosabb árakra találnak.

Magamat a jövőben is a n. é. közönség nagy becsű pártfogásába
ajánlva

vagyok kész szolgája

Lőffcovits Arthur
órás és ékszeres*.

392—15—8
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TITO KTRRTR5 KÜLD!

gyógyszertára TISZASZENTlMRÉri

Főraktár Debrecenben :
TÓTÉ BELÄ gyógyszertára.

alegtökélesebb szabadalmazott 
borsajt \ felsőnyomással három á-? 
tételei. Vasgerendaszerkezet, 
legmagasabb nyomó képesség, a 

'UH tő köly egy darabban leemelhető;
a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. — Könytl kezelés kevés 

munkaerővel,
Honi gyártmány, szőlőszeti, borászati és pincészet! cikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről kép- s árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor áiusiíás. 416.x S.

CsT^lí-íCIS. vas nagy kereskedő Debrecen.

"V >iT<V’**0ü0IWW«MfrK'

P’ re es aierfflek-páák
legelőnyösebb bevásárlási forrása

iá

11

Neumann M.
cs. és kir. udvari ruha szállító

Debrecen Piac-utca 51 sz.
% Magy. kir. főpostíval szemben.

:m 39—4

Debrecen, nyomatott Lések József könyvnyomdájában


